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Специальность   34.02.01 Сестринское дело
УД ОДБ.07 «Информатика и ИКТ»
Тема «Знатоки информатики»

Организационная форма: практическое занятие – 1 (90 мин).
Форма работы: индивидуальная, групповая.
Тип занятия: комбинированный.
Вид нетрадиционного занятия: проблемный. 
Методы обучения: объяснительно-иллюстративный, репродуктивный, частично-поисковый.
Цели и задачи занятия

Образовательная: научить применять полученные знания по дисциплине «информатики и ИКТ»; формировать познавательную активность. 
Развивающая: продолжить формирование у студентов логического мышления, мыслительных способностей, творческой и поисковой активности, умения обобщать, выделять главное, формирование грамотных речевых формулировок.
Воспитательная: продолжить формирование у студентов навыков самостоятельной работы, чувства ответственности, взаимопонимания, умения работать в группе, культуры общения.
Формирующая: освоение общих компетенций.

Специальность   33.02.01 Фармация 
Общие компетенции:

	Код
	Наименование результата обучения

	ОК 4.
	Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения возложенных на него профессиональных задач, а также для своего профессионального и личностного развития. 



	ОК 6.
	Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.



	ОК 8.
	Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать и осуществлять повышение квалификации.



	ОК 5.
	Использовать информационно-коммуникационные технологии для совершенствования профессиональной деятельности.



	ОК 1.
	Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес



	ОК 3.
	Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность



	ОК 9.
	Ориентироваться в условиях смены технологий в профессиональной деятельности




Здоровьесберегающая: создать благоприятную атмосферу в образовательном пространстве, четко структурировать занятие с учетом работоспособности студентов, менять виды деятельности, использовать задания различного типа, соблюдать режим проветривания, физкультминутки, проводить занятия с учетом санитарно-гигиенических требований.
Место проведения: кабинет «Информатики и ИКТ»
Оснащение
Средства обучения: 

1.Учебники:
    1 Михеева Е.В. Практикум по информатике: учебное пособие/ Е.В.Михеева. – М.: ИД «Академия» 2013. -200 с.

    2. Богомолов, Н.В. Практические занятия по математике: учебник/ Н.В. Богомолов.-11-е изд.,стер.-М.:Юрайт, 2012.-495с.
2. Презентация

Технические средства обучения (оборудование): мультимедийный проектор, демонстрационный экран, компьютер.
Средства контроля: выполнения заданий
Интеграция темы 

Межпредметные связи

«Математика», «Русский язык»
Внутрипредметные связи

Использование офисного пакета MS Office
После изучения темы студент должен  
уметь: 

- использовать основные понятия по дисциплине «Информатика и ИКТ»; У1
- работать в программах MS Word, MS Excel; У2
знать: 

- основные понятия по дисциплине «Информатика и ИКТ»; З1
- знать назначение и применение программ MS Word? MS Excel.З2
                          СТРУКТУРА ПРАКТИЧЕСКОГО ЗАНЯТИЯ

                                План проведения практического занятия

Тема «Знатоки информатики
	Название этапов работы


	Содержание этапа
	Цель работы
	Время

	1. Организационный
	Отметка отсутствующих
	Выявить отсутствующих
	2 мин.

	2. Вступительное слово ведущего преподавателя
	Сообщение темы и целей занятия, задач, проблем, актуальности, разделение студентов на

группы и подгруппы.   

 г    

г группы и подгруппы
	Мобилизация внимания. Активизация мыслительной деятельности студентов.
	2 мин.

	3. Получение задания. 


	Получения информационного материала для самостоятельного 

изучения.


	Организация

самостоятельной работы студентов планировать групповую деятельность, пользоваться визуальной информацией и техническими средствами 
	30 мин.

	4. Выступления студентов
	Ответы студентов на вопросы преподавателей по изученному информационному материалу.
	Проверка уровня знаний по темам; умения работать с литературой, отбирать необходимую информацию, анализировать и обобщать. Тренировка памяти, диагностика речевой культуры, умение выступать публично.
	15 мин.

	5. Закрепление полученных знаний 
	Студентам предлагается решение задач с использованием компьютерной программы MS Excel
	Оценить знания учебной аудитории, степень усвоения полученной информации.
	35 мин.

	6.  Заключительное слово ведущих преподавателей
	Подведение итогов интегрированного урока, анализ устных выступлений и результатов контроля.
	Оценить степень усвоения нового материала, умение логически мыслить, делать выводы. 
	6 мин.


Программированная инструкция к самостоятельной работе

	№
	Название этапа
	Описание этапа
	Цель
	Время

	1
	Подготовительный.

Работа с заданиями

	Уважаемые студенты! 
Вам предлагается ответить на вопросы и решить задачи, которые предоставит преподаватель

	Развитие творческого воображения, логики, познавательной активности студентов с помощью проблемных вопросов.

Актуализация и обобщение имеющихся у студентов знаний по теме.

	30 мин


Сценарий проведения интегрированного урока

Добрый день уважаемые студенты. Как вы уже поняли, выбранная вами профессия непосредственно связана с понятием процент. Сегодня наша с вами задача вспомнить, что такое процент и как его найти. Но мы не просто будем решать профессиональные задачи, а использовать программу Microsoft Excel. 

Чтобы продолжить наше занятие давайте разделимся на четыре подгруппы. Деление по желанию. Каждой подгруппе даются вопросы и задачи. Время для ответа на вопросы и решения задач 30 минут.

Вопросы:

1. Что такое процент? Найди 1% от х (число х называет спрашивающий).

2. Как найти дробь от числа, процент от числа?

3. Как найти число по его дроби, число по его проценту?

4. Как найти, сколько процентов одно число составляет от другого?

5. Придумай задачу на нахождение процента от числа (числа по его проценту или процентного отношения двух чисел).
Задания:

1. Выразить в виде дроби: 1%; 13%; 89%; 7%; 3,5%; 112%; 16,7%.

2. Представить в виде процентов: 0,45; 0,03; 0,54; 0,125; 0,785; 1,5; 3,15.

3. Найти: 1% от 45; 2% от 50; 15% от 300; 9% от 150; 50% от 250;

4. Найти число х, если: 1% от х равен 2; 5% от х равно 12; 20% от х равно 

5. Сколько % составляет число 5 от 100; 25 от 200; 40 от 80?
Задачи:

1. Имеется 500 г 40%-го раствора кислоты. Сколько воды требуется добавить, чтобы получить 25%-ый раствор кислоты?

2.  Кусок сплава, весом 700г, содержащий 80% олова, сплавили с куском олова весом 300 г. Определите процентное содержание олова в полученном сплаве.

3.  Сколько воды надо добавить в 75%-ый раствор соли, масса которого 1200 г, чтобы раствор стал 40%-ым?

4. Число увеличили на 10%, а затем уменьшили на 10%. Сравните полученное число с первоначальным.

5. Свежие грибы содержат 90% воды (по массе), а сухие – 12% воды. Сколько получится сухих грибов из 22 кг свежих?
Решение задач:

1 задача.

1. 500*0,4 = 200 (г) – чистой кислоты в растворе

2. 200: 0,25 = 800(г) – масса раствора, если он будет 25%-ый

3. 800 – 500 = 300 (г) – необходимо добавить воды. Ответ: 300 г.
2 задача.

1. 700*0,8 = 560 (г) – олова в 700 г сплава

2. 560+300 = 860 (г) – стало олова в новом сплаве

3. 700+300 = 1000 (г) – вес нового сплава

4. 860:1000*100 = 86 (%) – процентное содержание олова. Ответ: 86%
3 задача.

1. 1200*0,75 = 900 (г) – чистой соли в растворе

2. 900:0,4 =2250 (г) – масса раствора, если он будет 40%-ым.

3. 2250 – 1200 = 1050 (г) – необходимо добавить воды.

4 задача.

Пусть первоначальное число – х., после увеличения числа на 10% оно будет х + 0,1х = 1,1х. Это число уменьшили на 10%, т.е. оно стало: 1,1х – 0,11х = 0,99х. Итак, у нас было число х, а стало число 0,99х, т.е. оно уменьшилось на 1х – 0,99х = 0,01х, т.е. на 1%.

Ответ: число уменьшится на 1%.
      5 задача.

В 22 кг свежих грибов содержится 10% сухого вещества, т.е. для нашего случая 22* 0,1 = 2,2 кг. Так как сухие грибы содержат 12% воды, то сухого вещества в них 88%, т.е. 2,2 кг сухого вещества составляют 88%. Тогда сухих грибов получится 2,2:0,88 = 2,5 кг.

Ответ: сухих грибов получится 2,5 кг.
Давайте проверим как каждая группа ответила на вопросы и решила задачи.

Решать задачи мы вспомнили как, теперь давайте все это решим с помощью компьютера и программы Microsoft Excel. Каждый студент садится за компьютер открывает программу Microsoft Excel.
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Чтобы решить первую задачу необходимо создать таблицу (рис.1)

рис.1 Создание таблицы для первой задачи

Как будем находить количество кислоты в растворе? Для этого в  ячейки B4 необходимо ввести формулу = A4*0,4 и нажать клавишу Enter. (рис.2)
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рис.2 Расчет количества кислоты в растворе

Таким образом, мы сможем посчитать количество кислоты в растворе. 

Как найти массу 25%-го раствора? Для этого в ячейки C4 необходимо ввести формулу = B4*0,25 и нажать клавишу Enter.(рис.3) 
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рис.3 Расчет массы раствора 25%-го

Таким образом мы найдем массу 25%-го раствора. 

И теперь необходимо ввести формул для расчета необходимого количества воды. В ячейки D4 вводим формулу =B4-C4 и Enter. (рис.4)
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рис.4 Расчет необходимого количества воды

Так мы решили нашу задачу. 
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Теперь давайте изменим таблицу так, чтобы можно было решат задачи подобного типа. Для этого числовые значения заменяем на буквы латинского алфавита и составляем для них отдельную таблицу.(рис.5)

рис.5 Шаблон для подобных задач 
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Начиная с ячейки A4 заполняем таблицу с помощью функции  Автокопирования (рис. 6)
рис.6 Заполнение таблицы
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Далее начинаем вводить формулу в ячейку B4 =A4*G4 применяем функцию Автокопирование (рис.7)

рис.7 Ввод формулы и применение функции Автокопирование
[image: image8.png]B
s

H - s

TNABHAR BCTABKA PA3METKA CTPAHWLLbI DOPMY /b AHHBIE PELEH3VPOBAHWE
E imesNewfoms |16 | & & = & [obuw -
mes New Roma it

POLIEHTBI - Excel

1A

)

2

@opuaaposats Cran

Eydep osmena wpnor 5 Bupsmweawe 5 dncno 5 cram
3 - e
A 8 c ) 3 3 s H '

N 1. Wmeetca K r n-ro pactBopa KMCnoTbl. CKONbKO BOAbI

Tpebyetca A06aBHTb, UTOGbI NOAYUMT M-bilt PACTEOP
2 KUCNOTHI?

KommaecTso

pacTEopa Kommaectso Heodxommmoe

KHCTOTHI (B |KHCTOTHIE  |Macca KoamIecTBO npi |mobri
3 rpammax) pacTeope acTBopa _|Bombl pactBop [pacTBop |K rpaMv
a 500] 200 800 40,00%)| 25.,00%) 500]
5 700] 210 2100, 30,00%)| 10,00%) 700]
6 00| 200 4000, 25,00%)|  5.00%) 00|
7 200 140 400 70,00%| 35.00%| 200
s =
s
10
n
2
1
1
15
16
17
18
1
20
2
2
2
2
2

KOIMHECTEO: 4

B Bcranms -
Bxypanm, ~

(opuaraporanne ~ xax a6y~ aueex~ ) OopMar ©

Aueiicn

CMMA: 7300

>-

Broa

[

g

Copruposka  Haitra u

e-

i

LD - seigenuTs
Pegartuposanme -

M o-————+ 100%

AU

A




Расчеты для массы раствора определенного процента необходимо ввести формулу в ячейку С4=В4/Н4 и применить функцию Автокопирование (рис.8)
рис.8 Расчет массы нужного процента раствора
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Как находить необходимое количество воды мы знаем, поэтому в ячейку D4 вводим формулу = А4-В4 применяем функцию Автокопирование и получаем окончательный ответ для нашей задачи. (рис.9)

рис.9 Формула для расчета необходимого количества воды.
Так с помощью программы Microsoft Excel мы смогли составить шаблон для решения задач по нахождению необходимого количества воды. Ваше домашнее задание будет связано с тем, что вы самостоятельно должны составить шаблоны для решения еще трех задач, которые мы решили сегодня.
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Шаблон для второй задачи (рис.10)

рис.10 Шаблон для задачи №2
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Шаблон для третьей задачи (рис.11)

рис.11 Шаблон для задачи №3

